



兄弟俩6个月时在河南拍摄的照片，上面是李荣福，下面是马建华



从襁褓婴儿到年过不惑的汉子，从黄河畔的河南三门峡到运河边的浙江绍兴，马建华和李荣福足足跋涉了44年。1972年，因家庭困难，他们被抱养到河南，骨肉分离。10年前，同村又曾同班同桌的他们才知晓是孪生兄弟，然后一起踏上了寻亲路。

44年后，这对双胞胎兄弟终于踏上了回乡的路。然而，父母早已抱憾离世，6个兄妹承担了父母的寻亲意愿。如今，8个兄妹骨肉故乡团聚的幸福，扫去了离散的悲伤，撕裂的亲情得到重新愈合。兄弟俩流着泪说：“这一聚，了却了我们这一生中最大的心愿。”

郑州晚报记者 石闯 绍兴晚报记者 王晓宏 文/图

兄弟俩拖家带口回故乡团聚

“一顿饭，一世情。从这个地方走的，又回到这个地方，说不出来的滋味。”昨日上午，44岁的三门峡湖滨区会兴街道办事处会兴村村民马建华说。他和弟弟李荣福站在浙江绍兴市越城区城郊的老宅，望着一栋栋拔地而起的高楼若有所思，那里是他们永远的根儿。

7月23日下午6点多，马建华一家三口和弟弟李荣福一家四口，从郑州搭上了开往宁波的T328次列车，14小时后，他们七口人到达绍兴火车站，早已等候接站的绍兴人李建新一眼就认出了他们，快步上前，抱在了一起，泣不成声，“44年了，你们终于回来了。”

“二哥，我们何尝不想早点回来啊！”一旁的亲朋好友无不动容，泪水夺眶而出。这是心酸的泪水，也是幸福的泪水。当兄弟俩在亲友的带领下赶到越城区北海街道运河人家霞西坊小区大门口时，气球拱门上“欢迎弟弟、弟妹回家”的条幅格外醒目。锣鼓喧天，早已等候的亲戚、邻居发出一阵阵欢呼声，并捧上鲜花，欢迎这对离开家乡44年的兄弟回家。

“回来了就好，回来就好。”“我们寻找了你们多少年，两个弟弟终于回来了，总算给爸妈一个交代了。”李建新的大哥、大姐泪如泉涌，他们盼望的这一天终于来了。

祭拜父母，他们迟到了25年

一场盼望已久的团聚将时光拉回到44年前。李建新兄弟姐妹共有8个人，这对双胞胎弟弟排行老小，如今最大的大哥已经58岁了，其余6个兄妹都在绍兴生活。

1972年，因家里5个男孩3个女孩，子女众多，家庭困难，仅3个月大的他们被抱养到了河南。从此骨肉离散，天各一方。李建新说，自从两个弟弟离开后，母亲常常暗自伤神，精神压力很大，抑郁成疾，60岁病逝。10多年前，他的父亲也撒手人寰。

“希望能找到两个双胞胎弟弟，你们8个兄妹，一定要团聚。”父亲临终前，拉着李建新的手，掏出一张纸和一张泛黄的老照片，纸上记载着两个弟弟被送走的过程，照片则是他们刚送往河南后拍的。

这么多年来，李建新一

直珍藏着父亲留下的那张纸和老照片，并想办法寻找两个弟弟。然而，他仅知道弟弟被送到河南，其他信息一无所知。在人多地广的河南，要找到两个弟弟犹如大海捞针。“说实话，浙江和河南远隔千里，如果没有准确的信息，那就白忙活！”

7月25日，是李建新母亲的忌日。25年前，李建新的母亲没有见上两个双胞胎儿子一面，含泪离开了人世，她唯一的遗愿就是找到两个双胞胎儿子，一家人能团聚。

7月25日上午，这对双胞胎儿子终于来看她了。在母亲的墓前，双胞胎兄弟填上一抔黄土、深深鞠躬、久久跪拜，两人泣不成声。他们明白，眼前给予他们生命的母亲，这一生一世也无法报答。“妈，我们迟到了，这么多年来，我们也无时无刻不想您，给您磕头了。”

一对双胞胎从浙江绍兴被同村同班同他俩竟不知彼

网上寻亲多年，8兄妹终于骨肉



兄妹8人阔别44年终于团聚

班主任看他们长得很像，就让他俩坐了同桌

“我们兄弟俩到了三门峡湖滨区后，被抱养到了同村两个不同的家庭，但是相距也就四五百米远。”李荣福告诉郑州晚报记者，哥哥马建华的养父在被服厂上班，自己的养父在农药厂上班，经济条件都还不错，“他们两家都有一个特点，就是没有男孩，我上面就有4个姐姐。”

说起幼年的经历，李荣福有些酸楚。他说，童年时有长辈说他是抱养来的。他心里憋屈，跑去问父母，每次换来的都是一顿暴打。上小学时，马建华去城里，他留在村里，联系不多。

“上初中时，我们到了同一个中学，分到了同一个班，班主任看我们身高、长相很像，就让我们坐了同桌。”李荣福说，同窗三年，成了无话不谈的好哥们，身份证号也只差最后一位。

初中毕业后，李荣福外出打工了，而马建华上了三年高中后去北京当了三年兵。找活、娶妻、生子……两人一直未断联系。“马建华在三门峡一家公司跑销售，我在山西运城干厨师。”

两个人的命运转折点在2006年。当时，马建华的养父母、姐姐都去世了，心情很苦闷。

李荣福的养父70多岁了，就拿出一张发黄的照片告诉他，你并不孤单，还有个孪生弟弟。照片上是两个婴儿，拍摄于1973年3月，是他们6个月时，两家人给他们一起拍的，还曾经把照片邮寄给了远在绍兴的亲生父母。然后，马建华、李荣福才



兄弟俩到了绍兴，老宅已经变成了高楼

知道了骨肉亲情。

李荣福自从得知自己是抱养的后，就死磨硬泡，终于从养父口中得到了兄弟俩身世的更多信息，于是果断在网上发出寻亲信息。他说，人生最大的痛苦，莫过于骨肉分离；最大的幸福，莫过于分离后的相聚。“过去的事情就让它过去，一切向前看，亲情血浓于水。”